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Questionnaire 

 

Discipline: 
 

 
 

 
 

Level: 
 

 

 
 
 

Is this school your first contact with astronomy? 
 

 

 
 

 
 

Maths  Natural Sciences  Physics  Chemistry  Biology  Primary  Other

5% 38% 10% 16% 10% 16% 5%

Less 12  Between 12-18  Over 18

17% 66% 17%

Yes  No

68% 32%

Maths Natural Sciences Physics Chemistry Biology Primary Other

Less 12 Between 12-18 Over 18

Yes No



 
 
 

If no, what is your background in astronomy? 
 

 
 

 
  

What was the cause for participating in this course? 
 

 

 
 

 

What do you think of the choice of dates? 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Self-taught  Courses

67% 33%

Professionals  Personnel

95% 5%

Very well  Well

95% 5%

Self-taught Courses

Professionals Personnel

Very well Well



What about duration? 
 

 

 

 

What do you think of the organization of the day (and night) in four 
different types of activities: conferences, working groups, workshops, 

observations? 
 

 
 

 
 

What kind of activities have preferred? 
 

 

 
 

 
What kind of activities you like less? 

 

 

Very well  Well  Long

26% 16% 58%

Very well  Well:

84% 16%

All  Workshops  Observations

53% 37% 10%

None  Working Groups  Observations  Workshops

69% 16% 10% 5%

Very well Well Long

Very well Well:

All Workshops Observations

None Working GroupsObservationsWorkshops



 
 

The subjects, have met your expectations? 
 

 

 
 

 

What would you delete? 
 

 
 

 
 

What would you add? 
 

 

 
 

The level of activities has been: 
 

 

Very well  Well

74% 26%

None

100%

None  More Workshops  More Observations:

47% 30% 23%

Satisfactory  Too high

90% 10%

Very well Well

None

None More Workshops
More 

Observations:

Satisfactory Too high



 

 
What is your opinion about the teaching methods of teachers? 

 

 

 
 

 
What is your opinion about NASE web? 

 

 
 

 
 

What is your opinion about coordination between different activities? 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Very well  Well

63% 37%

Very well  Well

90% 10%

Very well  Well

74% 26%

Very well Well

Very well Well

Very well Well



What is your overall opinion of the course related to: 
 

a) Exchanges and contacts with other participants? 

 

 

 

 

b) What is your opinion about the usefulness of the course to their 

teaching? 

 
 

 
 

 

 
 
¿Qué criticaría? 

• Nada 
• Dar la lista de materiales a utilizar, previamente 
• No. Todo excelente. 
• Tiene que tener más horas 
• Resumir un poco el material, para realizar más actividades 
• Brindar lista de materiales antes de iniciar la semana de capacitación. 
• Mayor amplitud en talleres 
• Algunos materiales no estaban en la lista y no leer mucho las diapositivas pues son 

un medio de apoyo muy 
• En cuanto a la observación coordinar los puntos que se observarán, ya que la 

mayoría enfocaba lo mismo 
• No 
• No sería crítica, es sugerencia: Más días de observación 

 

Very interesting  Interesting

74% 26%

Very useful  useful

79% 21%

Very interesting Interesting

Very useful useful



¿Qué valoraría más?  
• La capacidad de la parte humana 
• La observación 
• Los talleres 
• La humildad y el profesionalismo de los expositores 
• Ampliar talleres sobre astrobiología. 
• Talles y prácticas 
• La didáctica de enseñanza sobre astronomía. 
• Más práctica 
• La observación de astros 
• Su dinamismo y su disponibilidad 
• Compartir más información del tema. 
• Tiempo de aprendizaje 
• Las observaciones 
• El conocimiento 

 

Otras Observaciones 

• Distribuir, equitativamente el tiempo y talleres, para las áreas (Astrobiología, 
Astrofísica y Astroquímica) 

• Que este programa llegue a todas los centros educativos del país. 
• Muy buena dinámica en los talleres 
• Muy buen equipo de trabajo. 
• Dar mas horas en este seminario 
• Gracias por su tiempo al traer su interesante seminario hasta Chiriquí 
• Más extensas las clases 
• Algún juego didáctico, ya que todos los estudiantes no aprenden de la misma 

manera, o incluir el arte y la astronomía. 

 


